



**KOMÁROM-ESZTERGOM MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
DOROGI RENDŐRKAPITÁNYSÁG**

BESZÁMOLÓ

**A KÖZBIZTONSÁG HELYZETÉRŐL,
A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEKRŐL,
ÉS AZ AZZAL KAPCSOLATOS FELADATOKRÓL**

BAJNA TELEPÜLÉS

2021. év

A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdésében meghatározott kötelezettségnek eleget téve Bajna település közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság javítása érdekében tett intézkedésekről, az ezzel összefüggő feladatokról szóló beszámolót az alábbiak szerint terjesztem elő.

I. BEVEZETÉS

A Dorogi Rendőrkapitányság (a továbbiakban: Rendőrkapitányság) Magyarország általános rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szervének bűnmegelőzési, bűnüldözési, államigazgatási és rendészeti feladatokat ellátó állami fegyveres rendvédelmi helyi szerve, amely a közbiztonság és a belső rend védelme érdekében látja el a hatáskörébe utalt feladatokat.

A Rendőrkapitányság a Komárom-Esztergom Megyei Rendőr-főkapitányság (a továbbiakban: Főkapitányság) irányítása alatt, önálló jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet. A Rendőrkapitányság illetékességi területe 232,6 négyzetkilométer, ahol 15 településen 39 842 fő él.

A 2021. év szervezeti teljesítménycéljai voltak:

1. A Rendőrség külső és belső megítélésének javítása, az állampolgároknak és az együttműködő partnereknek a professzionális, fegyelmezett, sokoldalú, a lakosság és a helyi közösségek iránt felelősséget vállaló, segítőkész, megbízható és biztonságot nyújtó szervezeti összkép erősítése. A Rendőrség munkatársai számára kiszámítható pályát nyújtó, kölcsönös tisztelet mellett eredményes munkavégzésre lehetőséget adó munkahely biztosítása.
2. Magyarország külső határainak fokozott védelme, az illegális migráció elleni eredményes és következetes fellépés érdekében a határőrizeti, határforgalmi és mélységi ellenőrzési feladatok schengeni követelményeknek megfelelő végrehajtása.
3. A szervezeti működés hatékonyságának javításával a szélsőségektől mentes, kiegyensúlyozott közbiztonság fenntartása, a rendelkezésre álló erőforrások optimális felhasználásával a helyi és területi szintű közbiztonsági, közlekedésbiztonsági és bünyügyi helyzet változásaira rugalmasan reagáló közterületi jelenléttel a lakosság szubjektív biztonságérzetét leginkább befolyásoló bűncselekmények, szabálysértések és baleseti okok előfordulásának csökkentése.
4. A büntetőeljárások törvényes, szakszerű, időszerű és hatékony lefolytatása, a bűncselekményből származó vagyoni minél nagyobb arányú elvonása és az okozott kár megtérítése érdekében a vagyonvisszaszerzés, az elkobzás és a vagyonelkobzás hatékony végrehajtása.
5. A járványügyi helyzet miatt végrehajtandó rendőrségi feladatokból eredő új kihívások felismerése, és – a jogszerűség, szakszerűség és eredményesség követelményének szem előtt tartásával – olyan kiegyensúlyozott jogalkalmazási gyakorlat kialakítása, ami a közrend és a közbiztonság fenntartását szolgáló arányos intézkedésekkel egyúttal a nemkívánatos társadalmi és gazdasági hatások mérsékléséhez is hozzájárul.
6. A kiemelt rendezvények és gyűlések új eljárásrendek és tömegkezelési technikák kidolgozásával és alkalmazásával történő biztosításának előkészítése és végrehajtása.

II. A KÖZBIZTONSÁGI HELYZET ÉRTÉKELÉSE

1. A bűnügyi helyzet bemutatása

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Bajna település területén a bűncselekmények száma a 2020. évi 23-ról 13-ra 43,5%-kal csökkent. A regisztrált bűncselekmények száma a 2010. évi 57-ről 77,2%-kal esett vissza.

1.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A közterületen elkövetett bűncselekmények száma 13-ról 6-ra, 53,9%-kal csökkent.

1.3. A regisztrált bűncselekmények 100 000 lakosra vetített arányának alakulása

A regisztrált bűncselekmények 100 000 lakosra jutó száma 1241,9-ről 698,5-re 43,8%-kal csökkent.

1.4. A kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása

A kiemelten kezelt bűncselekmények száma a 2020. évi 9-ről 3-ra 66,7%-kal csökkent. A testi sértés bűncselekmény száma 2-ről 1-re, a lopások száma 6-ről 1-re, járművezetés ittas állapotban bűncselekmények száma 5-ről 3-ra, a közúti baleset okozása bűncselekmény száma 2-ről 1-re csökkent. A garázdaság, lakásbetörés, cserbenhagyás bűncselekmények száma 1-ről 0-ra csökkent. A csalások száma 1-ről 3-ra, a kábítószer birtoklása bűncselekmények száma 1-ről 2-re, a rongálás bűncselekmény 0-ről 1-re, a járművezetés az eltiltás hatálya alatt száma 0-ről 1-re emelkedett. Az eredményeket értékelve megállapítható, hogy a település bűnügyi, közbiztonsági helyzete jó. A szervezett, illetve a gazdasági bűnözés nem jelent meghatározó problémát. Új elkövetési módszerek nem váltak ismertté.

2. A bűnüldöző munka értékelése

2.1. A nyomozáseredményesség alakulása

A Rendőrkapitányság összes nyomozásainak eredményessége a 2020. évi 78,8%-ról 79,7%-ra 0,9 százalékponttal emelkedett, a felderítési eredményesség 63,7%-ról 60,2%-ra 3,5 százalékponttal mérséklődött. A lakosság érzékenységét befolyásoló bűncselekmények nyomozására kiemelt figyelmet fordítottunk. Ilyenek a közterületen elkövetett bűncselekmények, valamint a kiemelten kezelt bűncselekmények.

2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményessége

A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozásainak eredményessége a 2020. évi 93,9%-ról 95,7%-ra 1,8 százalékponttal emelkedett, a kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményessége a 2020. évi 66,9%-ról 62,5%-ra 4,4 százalékponttal csökkent. Ezen belül a testi sértés bűncselekmények nyomozáseredményessége mindkét évben 100% volt. A garázdaságok nyomozáseredményessége a 2020. évi 94,1%-ról javult 100%-ra. A lopások nyomozásainak eredményessége 56,1%-ról 48,6%-ra 7,5 százalékponttal csökkent.

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok

A településen elkövetett tulajdon elleni szabálysértések miatt lefolytatott eljárások száma a 2020. évi 0-ről 1-re emelkedett.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet

A település területén bekövetkezett személyi sérüléssel járó baleset a 2020. évben 8, a 2021. évben 13 történt. Mindkét évben 1-1 halálos kimenetelű és 5-5 súlyos sérüléssel járó baleset történt.

A könnyű sérüléssel járó balesetek száma 2-ről 7-re emelkedett.

5. Az illegális migráció

Az illegális migráció nem érintette a települést. Az év folyamán nem kellett a déli határszakasz megerősítésében részt vennünk.

6. A határrendészeti tevékenység

A schengeni külső határátkelőhelyeken kialakított ideiglenes útlevelező csoportokba rendszeresen átrendeltünk egy főt, a déli és keleti országhatárra. A koronavírus világjárvány miatt a schengeni belső határokon visszaállított határellenőrzésből a Rendőrkapitányság kivette részét az esztergomi Mária Valéria hídon teljesített szolgálatokkal. A korábbi évektől eltérően a határrendészeti munka most jelentősen befolyásolta a saját terület közterületi szolgálatainak megszervezését és teljesítését.

III. A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEK

1. A közterületi jelenlét és a közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata

A Rendőrkapitányság illetékességi területén egy gépkocsizó járőr az értékelt időszakban folyamatosan jelen volt. A segélyhívások többségében 5-10 percen belül megkezdődött a rendőri intézkedés. A közterületi szolgálat színvonalát motorkerékpáros járőrünk emelte. A közterületi szolgálatot ellátók létszáma a 2020. évi 2269-ről 3189-ra 40,5%-kal emelkedett, míg a közterületen teljesített órák száma 22 001-ről 16 999-re 22,7%-kal mérséklődött. *(rendőrkapitánysági adatok)*

Saját adataink és a lakossági visszajelzések alapján folyamatosan értékeltük az illetékességi terület veszélyeztetettségét, ennek alapján terület, településrész veszélyeztetetté minősítése nem volt indokolt. Az országosan elrendelt fokozott ellenőrzés tágabb lehetőséget biztosított a közterületek ellenőrzéséhez.

Az elfogások száma 22,5%-kal, ezen belül a tettenéréses elfogások száma 17,5%-kal emelkedett. Az összes előállítás 3,4%-kal csökkent, a bűncselekmény gyanús előállítások száma 11,3%-kal mérséklődött. Az értékelt időszakban 28,4%-kal nőtt az elrendelt elővezetések száma, a sikeres elővezetések aránya 27,4% volt. A korábbi időszakhoz képest 12,5%-kal nőtt a pozitív alkoholszondák száma. A büntető feljelentések száma 25,3%-kal nőtt, a szabálysértési feljelentés eggyel kevesebb lett. A helyszíni bírságok száma 16,1%, a közigazgatási bírságok száma pedig 38,7% növekedést mutat. *(rendőrkapitánysági adatok.)*

2. A rendezvénybiztosítások

A koronavírus világjárvány miatt az év második felétől lehetett rendezvényt tartani.

3. A katasztrófa-, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok

A Helyi Védelmi Bizottság tagjaként a védelmi igazgatási feladatokat elvégeztük, a nyilvántartások és tervek naprakészek. Katasztrófa-, vagy veszélyhelyzet nem következett be. A koronavírus világjárvány visszaszorításával kapcsolatos feladatok új kihívás elé állították a Rendőrkapitányságot is, de teljesítettük erre vonatkozó feladatainkat, a gyakran változó jogszabályi környezethez igazodva.

4. A körzeti megbízott

Bajna körzeti megbízotti feladatait Molnár Tibor címzetes rendőr törzsszászlós látja el Nagysáp és Epöl településekkel közös működési területen, mely három település lakossága összesen 3892 fő. Szolgálatát során együttműködik a szomszédos területek körzeti megbízottjaival. A közösség bizalma fennáll személye és tevékenysége iránt. Jó kapcsolatot alakított ki az önkormányzattal, a helyi intézményekkel. Kiemelendő, hogy Bajnán helyben lakik az önkormányzat által biztosított lakásban.

5. Az igazgatásrendészeti tevékenység

A helyi lakosok által elkövetett szabálysértések száma a 2020. évi 16-ról 24-re 50,0%-kal emelkedett. A településen elkövetett szabálysértések száma 23-ról 29-re 26,1%-kal nőtt.

6. A bűn- és balesetmegelőzés

A bűnmegelőzési, ifjúságvédelmi, valamint a családon belüli erőszakkal kapcsolatos feladatainkat elvégeztük, a jelzőrendszer kezdeményező tagja a Rendőrkapitányság. A kiskorúak eltűnési ügyei alapján néhány családtól, vagy intézetből rendszeresen megszökő kiskorúval volt probléma. Az eltűnt kiskorúakat minden esetben megtaláltuk, vagy maguktól tértek vissza családjukhoz, gondviselőjükhöz. Kiskorú ideiglenes hatályú elhelyezésére nem került sor. Az áldozatvédelmi kötelezettségeket teljesítettük.

Vagyonvédelmi figyelmeztető táblák kihelyezése szolgálta a gépkocsifeltörések megelőzését a temetőnél.

A balesetmegelőzés helyi feladatait teljesítettük. Az Iskola Rendőre program feladatait végrehajtottuk. A megelőzés érdekében rendszeres volt a kapcsolat a helyi sajtóval és a Főkapitányság sajtószolgálatával.

7. Az együttműködés

Az önkormányzatokkal ápolt kapcsolatunk kiváló. A koronavírus világjárvány miatt a személyes találkozások hagyományos fórumai nagyrészt megszűntek.

A Járási Hivatallal kapcsolatunk jó, együttműködésünk gyámügyi, valamint védelmi igazgatási területen szoros. A katasztrófavédelem szervezeteivel is együttműködésünk megfelelő. A Helyi Védelmi Bizottság munkájában részt vettünk. Az ügyészségekkel együttműködés megfelelő, az Esztergomi Járási Ügyészséggel szoros volt. A bíróságokkal munkakapcsolatunk megfelelő. A családon belüli erőszak elleni jelzőrendszer aktív tagjai vagyunk. Az oktatási intézményekkel együttműködésünk folyamatos. Ennek része az „Iskola Rendőre” program. Az intézmények jelentős része és a Rendőrkapitányság közötti információcsere közvetlen volt.

Stratégiai partnerünk a Bajnai Polgárőr Egyesület, melynek tagjai váratlan helyzetekben mindig rendelkezésre álltak. A halottak napi polgárőr szolgálatok elősegítették, hogy temető rendészeti jelenlét nélkül ne maradjon.

IV. ÖSSZEGZÉS, KITŰZÖTT FELADATOK A KÖVETKEZŐ IDŐSZAKRA

A Rendőrkapitányság feladatait a szervezeti teljesítményértékelés szerint kivételes szinten teljesítette.

A Rendőrkapitányság 2022. évi szervezeti teljesítménycéljai:

1. A Rendőrség külső és belső megítélésének javítása, a professzionális, fegyelmezett, sokoldalú, a lakosság és a helyi közösségek iránt felelősséget vállaló, segítőkész, megbízható és biztonságot nyújtó szervezeti összkép erősítése.
2. Magyarország határainak védelme, az illegális migráció, illetve az államhatár rendjét érintő egyéb jogellenes cselekmények elleni fellépés érdekében a határőrizeti, határforgalmi és mélységi ellenőrzési feladatok következetes végrehajtása.
3. A szervezeti működés hatékonyságának javításával a szélsőségektől mentes, kiegyensúlyozott közbiztonság fenntartása, az erőforrások optimális felhasználásával, a helyi és területi szintű közbiztonsági, közlekedésbiztonsági és bűnügyi helyzet változásaira rugalmasan reagáló közterületi jelenléttel a lakosság szubjektív biztonságérzetét leginkább befolyásoló bűncselekmények, szabálysértések és baleseti okok előfordulásának csökkentése.
4. A büntetőeljárások törvényes, szakszerű, időszerű és hatékony lefolytatása, a bűncselekményből származó vagyon minél nagyobb arányú elvonása és az okozott kár megtérítése érdekében a vagyonvisszaszerzés, az elkobzás és a vagyonelkobzás hatékony végrehajtása, az áldozatsegítési rendszer működtetésében közreműködés.
5. A járványügyi helyzet miatt szükséges rendőrségi feladatok végrehajtása során a jogszerűség, szakszerűség és eredményesség követelményének szem előtt tartásával olyan kiegyensúlyozott jogalkalmazási gyakorlat kialakítása, ami a közrend és a közbiztonság fenntartását szolgáló arányos intézkedésekkel a nemkívánatos társadalmi és gazdasági hatások mérsékléséhez is hozzájárul.
6. Az országgyűlési képviselőválasztással és népszavazással kapcsolatos rendőri feladatok ellátása.

Befejezésükkel megköszönöm a támogatást, amivel elősegítették, hogy a velünk szemben támasztott elvárásoknak magasabb szinten felelhesünk meg. A jövőben is arra törekedünk, hogy a lakossággal a kapcsolat jó legyen, a bűncselekmények számát alacsony szinten tartjuk, és a közúti baleseteket megelőzzük. Ehhez kérem az önkormányzat további támogatását.

Dorog, időbélyegző szerint

Dr. Friedrich Gábor r. ezredes
kapitányságvezető